



谈股论金

作者:陈文强

雄关漫道真如铁

“谈股论金”栏目今起重新出发,关注“晨念 AMOY”微信公众号,可收听陈文强“献声”为您口播本期文章,内容比报纸上更丰富、精彩哦!



本周股市一波三折,一首打油诗可形容:“锄禾日当午,炒股好辛苦。对着K线图,一哭一上午。仓位补不补,心里好痛苦。下午才补仓,又创新低谷。”

股市目前处于困境,有基本面的因素,宏观经济处于三期叠加的状态中,即增长速度换挡期、结构调整阵痛期、长期刺激政策消化期。在这个背景下,实体经济继续探底,加上应对措施“三去一降一补”持续进行中,即“去产能、

去库存、去杠杆、降成本、补短板”,股市债市只有往低位寻求支撑。

确实,经济基本面在逐步探底,但我们未来经济总量仍是向上发展的。必须看到,中国经济具有众多诸如体量大、勤俭进取、政府务实有力等独特优势,而房地产、股票的长期平均收益率与一国名义GDP增长率挂钩,只要中国GDP持续增长,中国房地产和股票类资产价格就能够在周期波动、底部抬升中不断创历史新高。

基本面长期看好,但中短期股市仍处调整期,主要是“去杠杆”政策太急太快所致,所谓“一收就死、一死就放、一放又乱、一乱又收”的循环,病因在于财税、国企、金融体制、监管体制等不适合市场,只要这些领域朝市场化方向改革、产权明晰方向改革,同时完善监管框架、加强监管,就有可能做到杠杆下降并且不反弹。

本周另一大看点是证监会下半年工作会议,会议有几个信息

值得关注:一是完善发行制度改革,推进重组,坚决实施退市制度;二是上市公司包括国企员工的持股计划,强化激励约束;三是强调提升MSCI指数中的比重,并修订QFII、RQFII制度规则;四是推动公募基金参与个人税收递延型养老账户试点,这些都有利于稳定市场情绪。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”股民朋友,站直了,别趴下!



新零售时代,消费场景魔幻般地被重新打开、重新构建,语音交互成为了巨头们争相抢夺的市场。今天我们就来谈谈时下流行的智能音箱。智能音箱不是简单的音箱+蓝牙或WIFI,而是涵盖了内容服务、互联网服务以及语音交互功能的智能化产品,还能实现场景化智能家居控制。因其能够充分融入消费者日常生活,为零售场景打开新天地,也被业界认为是打开语音交互最有潜力的界面之一。

叫你起床逗你笑,为你打开新天地

智能音箱销量节节攀升,有望成为智能家居消费突破口

晨报记者 李凌 庄雅君

如果一个人每天都和你聊天,清晨叫你起床,睡前与你道晚安,在你回家时帮你开灯、开空调、烧热水,为你提供最新资讯,对你的喜好、习惯了如指掌。那么,他成功向你销售产品的几率是不是大大增加了呢?

如今横空出世的智能音箱就如同这样一个人,既是无微不至的“贴身管家”,又是神通广大的“活字典”。当然,它本质上更接近一个“推销员”,在帮助你打造智能生活的过程中,也顺便成为了你居家消费的“供应商”。

音箱成了萌版居家助手 智能设备消费停不下来

“主人,该起床啦!”

“主人,下面为您播放周杰伦的《告白气球》,歌词的每一句都是我想对主人说的话。”

市民李小姐从事金融行业,上个月收到了朋友赠送的天猫精灵。这个智能音箱早上是她的闹钟,让她在音乐中苏醒;吃饭时为她进行信息报送,让她了解最新的股汇行情、新闻事件;语音备忘和日程提醒也是她的常用功能。“虽然有点傻,但特别萌。你跟它说抛硬币,它真的发出硬币滚动的声音,然后告诉你结果。”

常年夜班的黄先生是一名设计师,近期入手一款小米的“小爱同学”,其中最吸引他的就是声控功能:“听歌非常方便,基本想听的歌都有。”黄先生表示,声控操作确实很简便,接下来还打算购买智能灯泡、WIFI摄像头等延伸产品。

买了一个音箱,就开始买它家的灯泡,换它家的电器,这“停不下来”的消费是许多年轻消费者曾有过的经历。一张“双十一”抽到的购买抵用券,开启了市民雷小姐智能音箱的使用历程,她还在逐步入手多款智能设备。在家里,她已经习惯通过语音助手打开电视、频道调台、打开空调。

当然,有些消费者也有不同看法。“这种产品更适合小孩子使用,让它唱儿歌念诗词,进行简单对话还不错。”30多岁的蔡先生曾拥有一个智能音箱,但很快就弃用了,他认为,目前所谓的智能音箱主要作用还是在于音箱,其他功能尚不完善。“此外,系统实时录音,要如何保障家庭生活的隐私呢?”

记者采访中也发现,很少有人通过智能音箱直接购物。“发出购物指令时它会为你推荐产品,但不一定是你想要的品牌、规格,只通过语音控制也不方便和同类产品进行比较,更看不到图片,比



黄劲超 图 P188098601

起在网站上挑选费劲多了。”

价格从上千元到几十元 巨头抢滩智能家居入口

尽管智能音箱的使用尚在起步阶段,但相关产品发布已呈井喷之势,销量也节节攀升。

目前市场上有很多智能音箱,包括国外的苹果 HomePod,触屏版的亚马逊 Echo Dot、Google Home,国内的有天猫精

灵、小米的小爱、喜马拉雅的小雅、京东跟科大讯飞合作推出的京东第二代叮咚智能音箱……

也许,你会认为这样一个“贴身管家”必然价格不菲。的确,在产品问世之时,智能音箱的价格高达两三百美元,约合一千多元人民币。然而,在各大巨头激烈的市场竞争之下,大部分智能音箱的价格不断突破“下限”。

亚马逊一度将 Echo Dot 的

价格从99美元下降到49美元,刺激出货量;去年,原价499元的天猫精灵X1有了“领券99元”的活动,如今甚至只要89元就能购得。

“表面上,智能音箱打价格战并不能直接获取多大利益,但就和打车软件的补贴一样,通过让利甚至烧钱,企业实现了测试市场、占领先机的重要目的。”业内人士表示,由于对话式AI的可靠性和活跃度越来越高,可以说,谁将占领语音交互系统的市场,谁将成为流式视频服务、流式音频、网络搜索、购物以及有朝一日一系列家庭服务入口的老大。

事实上,智能音箱正是各大巨头涉足智能家居市场的一把“利器”。手机制造商如小米致力于打造智能生态链,将手机市场的低频消费转化为智能市场的高频消费,将品牌价值最大程度地变现;亚马逊则充分利用自己的优势——电商平台,在刚刚过去的全球卖家直采大会上,亚马逊就宣布愿意与优质的中国卖家、制造商合作,打造全品类的智能产品。

当然,智能音响是否会成为家居服务的入口还很难说,语音交互将在哪个场景实现爆发有待观察。但很显然,智能音箱已悄然打开了新零售时代的语音交互序幕。 S8810044